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Інструкція до вивчення теми уроку

1. Пройти он-лайн - тестування за посиланням 
https://naurok.com.ua/test/ruh-i-vza-modiya-53930.html
2. Розглянути та записати до зошита приклади розв’язування задач.

3. Розв’язати задачі самостійно.

МАТЕРІАЛ ДО УРОКУ


Задача 1. Тіло масою 20 кг починають переміщувати по горизонтальній підлозі, тягнучи за мотузку. Протягом 2 с швидкість руху тіла досягла 4 м/с. Визначте (у ньютонах) силу натягу мотузки, якщо коефіцієнт тертя ковзання між тілом і підлогою дорівнює 0,25, а мотузка розташована горизонтально. Вважайте, що g = 10м/с2.

Розв'язання

На тіло діють чотири сили (див. рисунок): сила натягу мотузки [image: image1],сила тертя ковзання [image: image2]пруж, сила тяжіння [image: image3]тяж, сила нормальної реакції опори [image: image4].

[image: image5.png]



Запишемо рівняння другого закону Ньютона:

[image: image6] + [image: image7]тертя + [image: image8]тяж + [image: image9] = m[image: image10].

Спроектуємо це рівняння на осі координат:

OX: Т - Fтертя = mа, (1)

OY: N - Fтяж = 0. (2)

Запишемо формули для визначення сил та прискорень руху:

Fтяж = [image: image11]N (3)

Fтяж = mg (4)
a = [image: image12] (5)

З рівнянь (2) і (4) маємо:

N = Fтяж = mg [image: image13] Fтертя = [image: image14]N = [image: image15]mg .

Підставимо вираз для сили тертя у формулу (1) і, враховуючи, що а = [image: image16], отримаємо:

Т = Fтертя + mа = мmg + m[image: image17].

Тіло почало рухатися зі стану спокою, тому v0 = 0 . Отже,

T = 0,25 ∙ 20 ∙ 10 + 20 ∙ [image: image18] = 50 + 40 = 90 (Н).

Відповідь: 90 Н.

[image: image27.png]


Задача 2. До невагомих стрижнів (див. рисунок) підвішено вантаж масою 6,0 кг. З'єднання в точках А, В і С є шарнірними. Довжина відрізку АС становить 40 см, довжина стрижня СВ — 30 см. Визначте (у ньютонах) силу, що розтягує стрижень СВ. Вважайте, що g = 10м/с2.
	А
	Б
	В
	Г

	6 Н
	30 Н
	45 Н
	60 Н


Розв'язання

На шарнір В діють три сили: сила натягу мотузки  T, сила ПРУЖНОСТІ СТРИЖНЯ 
СВ — [image: image19]Fпруж1 , сила пружності стрижня АВ — Fпруж2 (див. рисунок).

[image: image28.png]


Для того щоб визначити напрямок сил Fпруж1 + Fпруж2 подумки потягнемо мотузку униз. Стрижень СВ розтягуватиметься, а стрижень АВ — стискатиметься. Відповідно до закону Гука сили пружності Fпруж1 і Fпруж2 напрямлені вбік, протилежний деформації стрижнів.

Запишемо рівняння другого закону Ньютона:

[image: image20.png]T+ fnpym1 + fnpymz =0.




Спроектуємо це рівняння на осі координат:

ОХ: - Fпруж1 + Fпруж2 cos а = 0. Fпруж1 = Fпруж2 cosа.

ОУ: Fпруж2sinа - Т = 0 => Fпруж2 = [image: image21].

Таким чином, [image: image22.png]Tcosa T

Frpyst = e = 5.




[image: image23].

Знайдемо силу натягу нитки і tga.

Оскільки вантаж перебуває у рівновазі, то T = Fтяж = mg = 6 ∙ 10 = 60 (Н).
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Отже, [image: image25.png]any>K1

=45 (H).




Відповідь: В.

Рекомендації до розв'язання.

Ця задача подібна до попередньої, тому слід користуватися тим самим алгоритмом та звернути увагу на деякі важливі моменти.

Щоб знайти силу, що розтягує стрижень СВ, слід скористатися третім законом Ньютона: сила, що розтягує стрижень, дорівнює за модулем силі, яка діє на шарнір В з боку цього стрижня.

Шарнір В перебуває у стані спокою, тому сили, що діють на нього, скомпенсовані, отже, їх рівнодійна дорівнює нулю.

Сила, що діє на шарнір В з боку стрижня АВ, не лежить на осі координат, тому для знаходження її проекції на осі координат слід використовувати поняття синуса і косинуса.

Задача 3. На гладкій поверхні столу лежать два зв'язані ниткою тіла масами 200 і 300 г. З яким прискоренням будуть рухатись тіла, якщо до тіла меншої маси прикладають силу 1,5 Н, напрямлену паралельно площині столу? Якою при цьому буде сила натягу нитки?
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Задача 1. На столі лежать два бруски масами 400 і 600 г, зв'язані ниткою. До одного з тіл прикладена горизонтально напрямлена сила 2 Н. Визначити силу натягу нитки, якщо стіл шорсткий, коефіцієнт тертя μ = 0,04 , сила прикладена до більшого за масою бруска, рух рівноприскорений.
